

商家搭“高考”便车让人烦

妇科医院广告发到了考点

整形美容、出国留学、驾校、理财产品……7日,考生在场内紧张答题时,场外陪考的家长却被各种小广告包围。尽管都打着“服务考生”的旗号,但有些“没眼色的”,招到家长厌烦。



7日,在山师附中考点外,几家民办高校的工作人员向家长发放宣传资料。 本报记者 周青先 摄

本报记者 李钢 张榕博 高扩 刘云菲 见习记者 陈晓丽

为制止发广告 差点吵起来

“不让发广告,你不知道吗?”7日上午11点半,省实验中学考点外,一名考点工作人员高声劝阻着传单发放者。在聚集的家长中间,不少发传单的人穿来穿去,甚至把通道堵了起来。记者在该考点外走了一趟,收到30余份传单。

在聊城一个考点外,仅一条小路上就有20多个小帐篷,商家从酒水、汽车、银行、房产,到驾校、培训、饭店、医院,五花八门。在济钢中学、济南九中等考点门外,甚至出现了妇科医院广告传单。

“非要你的电话 让人受不了”

“天热,发点矿泉水,送个小扇子什么的,挺好。”济南九中考点外,陪考的家长梁先生说,“免费提供爱心茶、矿泉水的,我们都很感激,但有些发广告,非要你的电话,这就让人受不了。”

一家培训机构发传单的学生则说,她是兼职,一天赚50元,“我一天要发400张,现在家长都挺烦这个,得看家长脸色。有的培训机构需要记下家长电话,记一个能提成几块钱。”一位家长说,对这样的宣传应该管一管。

交警城管劝阻 环卫工作量加大

在济钢中学门口,一位环卫工说,这些宣传材料大大增加了他们的工作量。

“我们已经通知了有关机构,明天坚决不让再发了。”省实验中学门口执勤的交警说,他们将联合城管等相关部门坚决清除。“明天我们会拉上警戒线。”记者在山师附中等多个考点看到,今年城管等相关部门加大了劝阻力度。“可一些机构人员在人群中单独发放,非常难管,一不留神儿他们就趁机发放。”一位城管人员无奈地说。

新气象

高考逢周末 陪考家长却少了

往年高考,许多不放心的家长会选择请假陪考。今年高考恰逢周末,可记者调查省城多个考点发现,陪考的家长却少了。

“孩子不愿意让我来,我就是来看看,一会儿就回去。”7日早上9点多,省实验中学门口,不少来送孩子的家长开始往家返,两位家长的对话引起了其他家长的共鸣:“孩子不让来,不来心里又不踏实。”

“本来想给孩子在考点附近订个旅馆,可孩子就是不让,也不让我去陪考。”考生家长孙女士说,“孩子说,他都那么大了,不用家长陪,陪了反而给他增加压力。”

“今年自己坐公交车来考试的多了,陪考的家长少了。”在省实验中学门口执勤多年的市中区交警大队一位交警感叹道,“以前这条路上会停很多陪考的车,今年少多了。” 本报记者 李钢

“加油”条幅撤了 让学生轻松上阵

7日,记者在济宁一中、育才中学和实验中学三个考点走访时发现,学校内以往悬挂的有关“沉着冷静考试”条幅不见了,仅仅是各学校老师按惯例手持临时条幅站在考场外,为自己的学生打气加油。

“没有条幅,没有那些让人紧张的字眼,感觉就像平时到学校上课一样,轻松的氛围更有利于考试的发挥。”前往育才中学考点考试的考生小陈说。 本报记者 马辉

高考防作弊“武装到牙齿”

考生每个动作监控都能看清

7日,我省高考进行了首日考试。为了保证高考安全,运送试题的车辆不仅GPS实时定位,车厢还加挂了密码锁,保密室由武警24小时把守。同时,监控摄像实现同步上传,保证作弊信号进不了考场。



6日,青岛市招考办运行的电子监控屏幕上,各考场情况一目了然。 本报记者 李珍梅 摄

本报记者 王光普 实习生 李自强

试题保密室 武警24小时把守

7日上午7点,离高考首场考试还有两小时,运送语文试题的车辆已驶进各个考点。

据济南市教育局工作人员介绍,运送试题的车辆都加装了GPS定位系统,在行驶途中实时定位。另外,车厢也进行密封,并加挂了密码锁。此外,运往各考点的试题车还实行全程录像备查,各考点保密室及试卷分发室进行监控录像。

“各保密室都是由武警和招办工作人员24小时值班。”据介绍,按照规定,每科试题在开考前2小时,要由公安和招办工作人员共同押运至各考点,考试期间备用试卷在考点由专人看管。

监控发现可疑 可第一时间核实

“每个考场都有广角监控,全部实现了无死角监控。”7日上午,记者来到省实验中学实验楼的监控室。两名工作人员不断切换各个考场内的监控画面,整个考点41个考场的实时画面都能呈现在大屏幕上。

据现场一名工作人员介绍,每一个监控都可以随时回放查看,监控器的镜头也可以调换焦距和拍摄角度。

“考生的面部细节和手上动作都能看清楚。”这名工作人员说,如果在监控中发现考生有可疑行为,工作人员将进行记录并第一时间通知考务处,最终由监考老师进行核实。

一旦发现作弊信号 可找到信号发源地

在省实验中学内,一辆无线电移动检测车停在考场附近,工作台上还摆放了各种电子装置。

“这些仪器主要是用来捕捉并技术压制作弊的通讯信号。”现场工作人员黄洪友说,这台设备可以检测附近的可疑信号,一旦发现作弊信号后,他们将对其进行技术压制,并且可以追踪定位,找到信号发源地。

记者进入校园后发现,手机等各种通讯工具的网络信号均被屏蔽,整个考场瞬间进入了“绝缘”状态。

据介绍,这台设备不仅可以覆盖整个考点,探测范围还能到达离省实验中学较近的回民中学考点和济南中学考点。

五大武器 布下天罗地网

1 金属探测仪

6日,记者手持金属探测仪,在自己身上扫了一下,发出“嘀嘀”的报警声。其实,记者并没有携带手机,原来是衣服上一块很小的金属配饰引发的。

工作人员说,别说手机、手表等,只要沾着金属边儿的物品,都逃不过金属探测仪的法眼。不过,为了不影响到考生,高考期间探测仪的报警声可调成震动模式。

2 指纹识别仪

考生在识别仪上按下手印,便进入考生身份认证系统。但记者将手指放在按手印处时,屏幕上直接显示“不通过”。原来,考生高考报名时,都留下了指纹、身份证号、照片等信息,这个机器会将未注册的人员挡在门外。

3 身份证识别仪

用来验证考生二代身份证,如果办的是假的二代身份证,便会在这里现形。

4 手机屏蔽仪器

用来屏蔽手机信号,不过,有些“高科技”的作弊手段并不能被它察觉。

5 作弊克

也叫无线耳机探测器,可以拦截手机屏蔽仪无法拦截的信号。高考时,各考点每个楼层都会配备一台。 本报记者 李珍梅